

商务部研究部署支持内外贸民企政策

证券时报记者 王君晖

近日，商务部党组学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要深入贯彻落实好习近平总书记提出的六项务实举措，结合商务工作实际，加强调查研究，制定落实方案，努力为民营经济发展提供更多平台、更好政策和更优环境，支持民营经济在促进消费、扩大外贸、引进来和走出去等方面发挥更大作用，做出更大贡献。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，旗帜鲜明、要求明确，充分肯定

了我国民营经济的重要地位和作用，宣示了党和国家坚持基本经济制度的坚定决心，重申了“两个毫不动摇”、“三个没有变”的一贯立场，明确提出了大力支持民营企业发展壮大的6个方面政策举措，极大提振了民营企业的信心，为新时代促进民营经济发展提供了根本遵循，具有里程碑式的重大理论意义和实践意义。

会议强调，商务部党组和各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，深刻认识民营经济对商务事业发展的重要作用。改革开放40年来，民营企

业作为重要市场主体，始终是商务发展的主力军，做出了突出贡献。新时代推动商务高质量发展，民营企业仍是无可替代的重要力量。下一步要深入贯彻落实好习近平总书记提出的六项务实举措，结合商务工作实际，加强调查研究，制定落实方案，努力为民营经济发展提供更多平台、更好政策和更优环境，支持民营经济在促进消费、扩大外贸、引进来和走出去等方面发挥更大作用，做出更大贡献。

近期，商务部深入开展内外贸民营企业调研，在广州等地召开座谈会，并结合实地走访、问卷调查等多种方

式，充分宣讲中央精神，广泛听取民营企业意见建议，研究部署具体支持政策，切实把习近平总书记的重要讲话精神落到实处。

据媒体报道，国家发展改革委、商务部等部委近期密集赴湖北、广东等地调研民营经济。与此同时，多项支持民企政策正在酝酿，主要从搭建更多平台、提供更好政策、营造更优环境着手，涉及促进贸易融资、放宽市场准入等方面。

数据显示，改革开放以来，民营企业是商务发展的主力军，国内贸易份额占90%，外贸出口份额占48%，对外投资份额占49%，贡献越来越大。

交易所和基金公司多举措提升ETF市场流动性

今年权益类交易型开放式指数基金(ETF)的大发展不仅引发机构投资者、个人投资者等各路资金的追捧，也受到交易所的关注。围绕流动性服务业务规则等内容，交易所出台相关指引，提升上市基金流动性。基金公司也通过增加做市商、提升个人投资者比例等多种举措优化ETF投资者的体验。

(详见A11版)

国际陆海贸易新通道 首个陆运铁路口岸开通



11月26日，国际陆海贸易新通道广西凭祥铁路口岸升级改造工程(一期)举行开通仪式。当天8时40分，X9102次货运班列在国铁凭祥口岸物流中心完成货检，鸣笛启程。该铁路口岸物流中心是广西首个口岸性质的铁路物流中心，也是国际陆海贸易新通道开通的首个陆运铁路口岸物流中心。 视觉中国/供图

吉利控股：更开放的汽车工业更有未来

证券时报记者 杨苏

1997年，吉利进入汽车行业，成为新中国第一家民营轿车企业。谁也没有预料到，2018年吉利控股集团位居世界500强第267位，7年劲升208位，增速位居汽车行业之首。

业内人士评价吉利所取得的成绩，对于中国汽车企业参与全球汽车工业格局重构的话语权和自信心有着极大的加成；吉利、领克、沃尔沃的平台共享策略对公司品牌的溢价与长期盈利构成支撑，吉利的长线战略非常清晰。吉利控股集团董事长李书福更是被冠以“汽车狂人”、“中国的福特”等多个称谓，从中国商业的争议人物逐渐成就为传奇人物。

近期，“上市公司高质量发展在行动”采访团走进吉利控股，证券时报社长兼总编辑何伟与公司董事长李书福进行了一场深度对话。李书福说，吉利的成长，无比感恩改革开放的伟大政策，感恩政府逐渐开放汽车产业、允许民营资本进入汽车产业、支持民营经济发展的政策。

市场与开放，是吉利最重要的企业基因，从企业艰苦创办到卓越成长。2001年，吉利汽车获得国家轿车产品“准生证”；2005年，吉利汽车在香港成功上市，在国际化道路上迈出重要一步；2010年，吉利完成对福特汽车公司旗下沃尔沃轿车公司的全部股权转让；2013年，吉利控股和沃尔沃汽车联合建立的吉利集团欧洲研发中心

启动试运营；2018年，吉利入股戴姆勒，成为其第一大股东。

在国际市场方面，吉利控股制定了“三步走”国际发展战略：依托发展迅速的本土市场、短期内专注新兴市场、中长期逐渐拓展发达国家市场。同时，对“一带一路”沿线的国家市场进行积极地开拓。

近几年吉利产销量迅速增长有着显著的规模化效应，不止提升公司品牌溢价能力，更提升了公司对中国汽车产业的引导作用。改革开放以来，我们经常听到“深圳速度”、“深圳

现象”这样的表述，现在经常听到“吉利速度”、“吉利现象”，在汽车行业也独此一家。这样的速度与现象，来自于吉利产品的畅销和规模的扩张。但这背后，更是公司管理、核心技术等硬实力的体现。

李书福告诉记者，汽车产业是制造业之王，21世纪是科技革命、产业变革、商业重塑的世纪。一直以来，中国是全球最大的汽车市场，新能源汽车变革也在如火如荼进行。我们相信，在市场与开放的大环境下，吉利控股的征程刚开始，还有很长的路要走，而且会越走越好。

(更多报道见A3、A4版)

上市公司 高质量发展 在行动

SINOTEC 上海华培动力科技股份有限公司

首次公开发行不超过4,500万股A股

股票简称：华培动力 股票代码：603121

发行方式：采用网下向询价对象询价配售和网上按市值申购定价发行相结合的方式进行，社会公众投资者定价发行和网下询价、申购相结合的方式进行

招股说明书日期：2018年11月29日-30日

网上路演日期：2018年12月5日

网上、网下申购日期：2018年12月6日

网上、网下缴款日期：2018年12月10日

保荐机构（主承销商）：国金证券

股票代码：603121

《招股说明书摘要》及《招股说明书摘要》详见今日《证券时报》、《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》

北京单日土地成交316亿
凸显四大特征

A2

基因编辑涉事副教授已停薪留职
拥有多家公司

A7

金立创始人刘立荣：
我去了塞班，但没输100亿

A9

高送转新规显威力
三家公司遭问询

A10

备付金上收后的利益博弈：
“提费用锅”暴露潜规则

A5

搭建多元化业务平台
期货公司出海发展势头良好

A6

■时报观察 | In Our Eyes |

比特币急跌暴露
虚拟币炒作庞氏骗局本质



证券时报记者 罗曼

值：零。

比特币等虚拟货币之所以吸引人，主要是由于底层的区块链技术。区块链，这一脱胎于比特币的神秘数据处理技术被描述得近乎完美，去中心化、开放性、不可篡改、自治性，最有文章可作的就是应用于金融领域，甚至还被币圈玩家创造出一种独特的融资方式：模仿IPO(新股首发)，创造了ICO(首次代币发行)。

这不过就是一块监管空白的“地下市场”。在这里，只需要几百万元就可以轻易坐庄，操控价格疯狂上涨，创业者编个故事，拼凑个白皮书，便可搭建一个ICO项目，发行代币集资，披上“区块链”的外衣布下庞氏骗局。

但区块链技术并非万能，即使被更多地提及应用到金融领域，单就交易方面，这种技术就已经出现严重的漏洞。事实上，比特币的交易并不便捷，官方数据显示，比特币每秒钟最多支持6笔交易，而PayPal平均每秒钟能支持193笔交易，Visa平均每秒钟能支持1667笔交易。更通俗地讲，区块链机制下，每一笔比特币交易都被放进一个交易池中，当这些交易凑满1兆容量时，会被封包成块，形成一个节点并由全网用户去认证并记录，所以每笔交易需要大量的时间去认证、记录。

抛开繁冗复杂的手续，区块链的公共账本和传统中心账本相比，有一条鸿沟在逻辑上始终无法逾越——那就是公共账本的交易处理节点永远是中心账本的乘数倍。

这也是区块链至今都没有大规模应用的场景，也无法在金融领域称得上技术创新的原因所在。此前央行就表态过，目前真正落地并产生社会效益的区块链项目很少，因此不要夸大或迷信区块链的功能，这些年的行业实践已经证明，一些区块链应用方向不可行。